

泰瑞集团获批建筑工程施工总承包特级资质

本报讯（记者 有为）近日，经国家住房和城乡建设部审核批准，大同泰瑞集团建设有限公司获批建筑工程施工总承包特级资质，同时还获批建筑工程甲级、人防工程专业甲级两项设计资质。特级资质是建筑工程领域企业综合实力 and 核心竞争力的重要体现。大同泰瑞集团是国家高新技术企业、中国建筑业成长性200强企业、山西省民营企业100强。2022年，该公司启动建筑工程施工总承包特级资质申报工作。公司成立“申特”领导小组，制定资质升级工作专项实施方案，上下一心，高标准、严要求推进项目建设，不断提高资信能力、人才资源建设能力、科技创新能力，多措并举推进特级资质申报工作。

特级资质的成功取得，标志着大同泰瑞集团有了进入更广阔建筑市场的资格。至此，泰瑞集团已拥有43项资质，涵盖房建、市政、水利、公路、装修、设计等领域，“泰瑞”建造力持续升级，为该公司推进高质量发展奠定了坚实基础。

厚植成长沃土 搭建建功舞台

新荣区表彰10名“新荣工匠”

本报讯（记者 有为 通讯员 张选）近日，新荣区举行首届“新荣工匠”颁奖典礼，10名“新荣工匠”受到表彰。

劳模精神赓续不断，工匠精神熠熠生辉。近年来，新荣区深入实施“新荣工匠”建设工程，厚植工匠成长沃土，搭建工匠建功舞台，选树“新荣工匠”，培育工匠人才，在全区形成了尊重劳动、崇尚工匠的浓厚氛围和社

会风尚。为进一步弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，新荣区成立了由区直部门单位组成的“新荣工匠”建设工程推进工作委员会，把“新荣工匠”的培育选树纳入全区人才队伍建设大框架。经过推荐和自荐报名、专家初审、专家终审等多个环节，王志辉、岳海宝、赵英海、冯懿臻、韩文明、田石东、刘晓东、李玉文、杨彬、栗鹏举10位“新荣工匠”脱颖而出，他们中

有的刻苦钻研，扎实工作，在平凡的岗位上作出了不平凡的业绩，从基层的质检员成长为总工程师；有的不断创新，吃苦耐劳，为企业获得了巨大效益；有的从学徒工到操作工，从业务主管到研发总监，一步步成长为“烘焙大师”。

颁奖典礼上，10位“新荣工匠”分别讲述了各自爱岗敬业、精益求精、追求卓越的感人事迹，不时博得大家的

阵阵掌声。工匠精神体现了“执着专注、精益求精、一丝不苟、追求卓越”的优秀品质，受表彰的工匠们纷纷表示，要继续把精益求精、专注执着理念贯穿到本职工作的全过程，潜心打磨技艺，矢志追求卓越，在平凡的岗位上续写不平凡的故事，同时要用自己的经验和行动带动身边工友践行工匠精神，争做“新荣工匠”，勤于创造，勇于奋斗，敢于争先。

都市茶座

汇聚更多力量 传递爱与温暖

魏冬妮

1月1日3时许，云冈区文艺志愿者协会、大同蚂蚁力量儿童义工团联合开展了“一杯姜茶，温暖我的城”公益活动，40多组志愿者家庭带上亲手制作的500余杯姜茶走上云冈区街头，送给夜班工作人员，用一杯姜茶传递城市温暖。（见《大同日报》1月2日）

新年的第一杯姜茶，暖在身上，甜在心里。从社会治安到交通出行，从医疗保障到物流运输，总有人在夜间值守、勤勉工作，才能维系城市的正常运转。正是有了这群“夜行人”的默默付出，守护了我们的安全，方便了我们的生活，每每时刻给人以温暖。

“夜行人”用辛勤劳作换来了城市的美好，全社会理应对他们多一些理解和尊重，多一些关注与关怀。为夜班工作者送姜茶，是这40多组志愿者家庭送上

的一份“走心”礼物。数九寒天，志愿者家庭在凌晨3时许走上街头，既为夜班工作人员送去了温暖，也是对他们工作的肯定与支持。

这些志愿者家庭的善举，为我们树立了好榜样，也提示我们志愿服务时时可为、处处可为。近年来，越来越多的市民主动加入志愿者行列，他们慰问困难群众，照顾困境儿童，关注生活不便的失能老人，给予他们生活上的帮助；他们主动走进社区、走进基层，为他人送温暖，为社会作贡献，如同一团团燃烧的火焰，走到哪里，温暖到哪里，彰显了社会文明的温度和高度。

当有人需要帮助时，大家搭把手、出一份力，社会将变得更美好。望此次“一杯姜茶，温暖我的城”公益活动能够感染更多的人加入志愿者行列，把爱和温暖传递下去。

平城区园林绿化中心

多举措保障绿化苗木安全过冬

本报讯（记者 张志忠）持续细化寒潮防范措施，健全预警协调应急制度，深入排查绿地安全隐患，有效防御寒潮雨雪低温天气对绿化建设造成的不利影响。连日来，平城区园林绿化中心开展防寒防冻工作，保障苗木安全过冬。

据了解，该中心各绿化队、绿化公司在入冬前已完成了树干涂白、保温材料缠干、灌木防寒覆膜等冬保工作，并对高大树木采取了支撑加固措施，有序排查清理死、枯、病树，去除枯弱枝，清除绿地垃圾。同时，组织绿化作业车辆驾驶员集中

学习冬季安全驾驶知识，认真检查车辆车门与作业车辆灯光、轮胎、雨刮器、油路，及时消除车辆在低温天气行驶时的安全隐患；遵循预防为主、常抓不懈的原则，密切关注低温预警信息，完善应急值班值守、隐患排查治理等制度，健全安全督查机制，畅通联络渠道，积极防范各类突发情况。

该中心还成立了检查组，深入主干道、游园景点、苗圃大棚，检查苗木防寒、安全养护、机械使用等情况。针对检查中发现的不足，责令立即整改，力保植物安全过冬。

开展“暖冬行动” 送去冬日关怀

本报讯（记者 锦秀）日前，市青年志愿者协会联合市消防志愿者协会整合社会资源，创新活动载体，组织开展“暖冬行动”，通过志愿服务和爱心捐赠，为学校和困境学生送去温暖和关怀。

2023年12月27日，以“用志愿服务诠释爱心，用双手助力暖冬行动”为主题的“暖冬行动”首场活动在云冈区新平旺第一小学启动。活动当天，该协会应急救援服务队队员为学生们带来一堂生动有趣的急救课，用简单易懂的语言和标准的动作向学生演示了心肺复苏和海姆立克急救法操作过程，指导学生们进行实操，以便加深印象。市消防志愿者协会会员为学生们带来一节火灾逃生自救课，用形象的图片、仿真的模型细致入微地讲解了面对火灾时的逃生步骤和逃生技巧。学生们纷纷说，活动课不仅生动有趣，更具实用性，他们已经把课上学到的知识牢牢记在了心里，随时准备帮助需要帮助的人们。

随后，该协会向学校捐赠了一批防疫物资，向困境学生和困难家庭捐赠了“温暖包”和米面油等生活物资，为孩子们送去了冬日的温暖和关爱，并鼓励学生们保持乐观向上的心态，勇敢面对生活中的挑战，好好学习、自立自强，成长为对国家、社会有用的人才。



1月2日，在哈尔滨冰雪大世界园区内，参赛选手在进行冰雕创作。当日，为期3天的第35届中国·哈尔滨国际冰雕比赛在哈尔滨冰雪大世界园区开赛。来自世界各地的30余支参赛队伍同场竞技，切磋冰雕技艺。新华社记者 谢剑飞摄

山西省新一批文物古建认养推介名单出炉

大同8处文物古建位列其中

本报讯（记者 锦秀）记者从市文物局获悉，近日，在山西省文物局组织各地市遴选的新一批地理位置较好、易于活化利用的项目认养推介名单中，我市8处文物古建入选。

山西省文物资源丰富，但有太多低级别和未定级古建散落在乡野需要保护。2017年，我省率先在全国开展旨在鼓励、引导社会力量参与文物保护利用

的“文明守望工程”。当年，《山西省动员社会力量参与文物保护利用“文明守望工程”实施方案》出台，动员和鼓励社会力量，通过捐资、集资、出资、认养等多种方式，参与文物保护利用，形成文物保护利用新机制——“政府指导、社会参与、成果共享”。工程启动以来，得到社会、企业、个人的积极响应，经过几年探索，全省已有420余处文物得到认

养，共保共享的合力正在形成。据悉，此次我省推介新一批文物古建认养推介名单，旨在加强省级层面有效推动。我市入选的8处文物古建分别为灵丘县王成庄老爷庙、天镇县左家屯龙王庙、左云县周家堡龙王庙、阳高县神泉堡全神庙、阳高县富贵三皇庙、新荣区马厂龙王庙、新荣区王堂窑龙王庙、新荣区祁皇墓村戏台。

平安建设进社区 普法宣传入民心

本报讯（记者 曹飞）日前，云州区委政法委开展“平安建设进社区”宣传活动，为营造文明和谐的社区环境和法治氛围助力。

活动中，工作人员在云州区吉祥里社区主要街巷和小区人口分别悬挂平安建设宣传条幅，发放宣传单页、宣传手册，吸引居民群众主动了解平安建设内容。在社区人员密集场所设置宣传点，工作人员向来往群众发放平安建设宣传册、宣传挂历等宣传品，用通俗易懂的语言向群众普及反电信网络诈骗、反邪教、反间谍、反有组织犯罪等知识，同时对《山西省平安建设条例》进行宣传。

此次宣传活动共发放平安建设宣传资料7类4000余份，解答咨询300余人次，进一步提升了群众对平安建设工作的参与度和知晓率，让平安建设深深嵌入居民群众日常生活，为维护社会长治久安提供有力保障。

点滴小事见真情 为民服务暖人心

本报讯（记者 锦秀）“你过来取证明吧！”近日，在云冈经济技术开发区工作的郑女士接到平城公安分局新旺派出所副所长王润山的电话后，一阵暖流涌上心头。原来，因工作需要，郑女士急需到该所开具相关证明，但由于种种原因未能当日开出。了解情况后，为了让群众少跑腿，王润山尽快为郑女士开好了证明。

日前，郑女士到平城公安分局向阳里派出所开具相关证明。民警询问

其住址后，告知郑女士“除户籍业务，其他一切业务均移交新旺派出所”。当日下午，郑女士来到新旺派出所，说明来意后，该所副所长王润山解释说，郑女士所需的证明内容在所里查不到，需到位于魏都大道的平城公安分局国保大队去查。郑女士看了看时间，已经接近17时，如果坐公交车去国保大队，差不多就到了下班时间，而且当日又是周五，不去吧，又急需这份证明材料。正踌躇间，王润山对郑女士说：“这位大姐，我给国保大队打个

电话，通过身份证号电话查询一下相关情况，省得这么冷的天你来回跑。”当王润山拨通国保大队的电话说明情况后，对方说“这会儿网络升级，不能查”。随后，王润山一边掏出自己的警民联系卡递给郑女士，一边说：“下周一上午你过来，我尽快给你办。”到了约定的星期一，刚一上班，王润山就向国保大队了解了郑女士的情况，开出了证明，并通知郑女士来取。而面对郑女士的再三道谢，王润山说，这是他们应该做的。

年宵花走俏市场

本报讯（记者 张志忠）寓意生活和事业节节高升的银柳，代表着丰盛祥和的兰花，还有硕果累累的金玉满堂花……元旦来临之际，花卉市场迎来年宵花售卖的小高峰，不少市民走进花市，选购一些颜值高、寓意好的花卉来装饰房间，为新年增添喜庆祥和的气氛。

1月1日上午，记者来到位于文兴路的御东花卉水族生鲜市场走访看到，琳琅满目、按品种陈列的各色花卉，吸引了不少市民争相选购。“元旦之后，春节很快就到了，像兰花、蝴蝶兰、金玉满堂、长寿花、富贵竹等都是年宵花卉市场十分走俏的品种。”一位花卉经营者

介绍说，兰花花朵大而艳丽，是诸多年宵花卉中的王者，兰花按株卖，平均一株价格40元左右，有8株、10株、12株之分，都有美好的寓意，关键是兰花花期长，摆放在家里代表着丰盛祥和。年宵花中最实惠的莫过于银柳了，枝干纤长，上面长着毛茸茸的小耳朵，寓意生活和事业节节高升，而银柳本身也很百搭，不管是做主角还是做配角都很亮眼，而一丛银柳价格仅需10元左右。还有蝴蝶兰、金橘、金玉满堂、红掌、长寿花、富贵竹等经典年宵花，不论是装点居室，还是馈赠亲友长辈，都是理想佳品。

“龙”元素商品抢占市场“C位”

本报讯（记者 有为）虽然距离农历龙年还有一个多月，记者1月1日走访我市商场超市看到，各种红火喜庆的“龙”元素商品纷纷抢占市场“C位”，赚足了市民眼球。

记者在多家超市看到，春联、福字、灯笼、挂饰琳琅满目，成了热销的年货，可爱的龙玩偶、龙主题的新年对联、精巧别致的龙年贴纸……各种带有“龙”元素的商品被精明的商家摆放在店铺的显眼位置，受到了不少市民的青睐。在东信广场的小商品销售区，首先映

入眼帘的是火红一片的景象，龙形玩偶、灯笼、春联、摆件等迎新饰品格外喜庆，价格在几元至几百元不等，销量都相当不错。

记者在永泰南路一家大型超市看到，“龙”元素味道很浓，一进超市就可以看到，五颜六色的龙玩偶在毛绒玩具中占据了大半区域，造型可爱的龙玩偶各式各样，大小不一，排列在货架上，引来不少顾客选购。一位销售人员表示，以“龙”为主题的挂饰、玩偶等成了热销货，尤其是一些造型可爱、颜色鲜艳的毛绒玩具，更是受到了不少年轻人的欢迎。

好消息

大同云冈机场1月特价信息：

- | | | |
|--------------|---------------|----------------|
| 1、大同-太原170元起 | 8、大同-兰州440元起 | 15、大同-武汉598元起 |
| 2、大同-天津240元起 | 9、大同-大连450元起 | 16、大同-哈尔滨599元起 |
| 3、大同-沈阳249元起 | 10、大同-长沙469元起 | 17、大同-上海637元起 |
| 4、大同-济南290元起 | 11、大同-昆明478元起 | 18、大同-厦门650元起 |
| 5、大同-郑州330元起 | 12、大同-温州548元起 | 19、大同-深圳690元起 |
| 6、大同-长春398元起 | 13、大同-南京548元起 | 21、大同-成都779元起 |
| 7、大同-青岛400元起 | 14、大同-重庆560元起 | 22、大同-杭州867元起 |
| | | 23、大同-广州896元起 |



关注大同云冈机场微信公众号，随时查询航班最新动态及特价机票信息。

温馨提示：以上所有航班价格均不含燃油附加费以及民航发展基金。数量有限，欲购从速！

机场问询：0352-7581666、7681666、18003529172 团队咨询：0352-7696896
票务电话：0352-2015558 货物运输电话：0352-7932666、15603421476



天山村雪趣

这是在天山村拍摄的夕阳下的乌鲁木齐市城区一角（1月1日摄，无人机照片）。

乌鲁木齐市米东区铁厂沟镇天山村位于天山脚下，与乌鲁木齐天山国家森林公园相邻。雪过天晴，天山村银装素裹，人们来到这里赏雪、玩雪，度过美好时光。

新华社记者 胡虎虎 摄